Gymnase de Burier - Mathématiques 1IMR NE-ch.4: Fonctions polynomes

Exercice 45

a) r = longueur de I'aréte du cube ; hauteur de la construction = 6 m

.......

Volume (hangar) = volume (cube) 4 volume (prisme)

Volume (cube) = 2?
2

Volume (prisme a base triangulaire) = % (6 —2x)
3,1 o
= V(z)==x +ge (6 —x)

1
b) EQ: V(z) = 80m? < I3—|—§I2(6—CIJ) = 80

RES : <% 223 1622 — 2% = 160 < 23+ 622 —160=0
o p(z) = 2 + 62 — 160

e candidats (diviseurs de 160) : +1;4+2;+4 ;...
p(1) #0; p(=1) #0; p(2) #0; p(=2) #0
p(4) =644+ 96 — 160 = 0 <= p(x) est divisible par x — 4

e schéma de Horner :

1 6 0 [—160
4 4 40 160
110 40 | 0 g() =22+ 102 +40 ; r=0
o 23 + 622 — 160 =0 | Horner
— (x—4)(z>+102+40)=0 | A=-60<0
= S={4}

SOL : Le volume sera 80 m?® pour une aréte de longueur 4 m.
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Gymnase de Burier - Mathématiques 1IMR NE-ch.4: Fonctions polynomes

Exercice 46

1
a) INEQ : T(t) > 0 = g5 t(t—12)(t=24)>0 ; 0<t<24

RES : <2 ¢(t—12)(t—24) > 0

e tableau de signes de T' :

t oo 120 2

Hugwi

t—24
sen(T) [0 + 0 —

= S5=]0;12[U]24;+o0]

SOL : La température était supérieure a 0°F pour t €]0;12[.
b) Graphe de T :

201 y="T(t)

-5 5 10 \15 20 /25
_o0/!

R
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Gymnase de Burier - Mathématiques 1IMR NE-ch.4: Fonctions polynomes

0) BQ : T(t) = 32 <= 2—1075(75— 12)(t — 24) — 32
RES : <2 ¢(t — 12)(t — 24) = 640 <= % — 361> + 288t — 640 = 0
o p(t) = 3 — 362 + 288t — 640
e candidats (diviseurs de 640) : +1;+2;+4; ...
p(1) # 05 p(=1) #0; p(2) #0; p(=2) #0

p(4) =64 — 576 + 1152 — 640 = 0 <= p(t) est div. par t — 4

e schéma de Horner :

1 —36 288 |- 640
4 4 —128 | 640

I =32 160 | 0 g()=£-32+160 ; r=0
o £ — 36t + 288t — 640 = 0 | Horner

= (- 32 -160)=0 | A=384>0

—(=32) £ V384 _ 32+8V6

=16 £ 4v/6
2 2 Ve

<= t1=4;t273=

SOL : La température sera de 32°F apres 4 h (10h00) ou = 6.2 h (=12h12).
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Gymnase de Burier - Mathématiques 1IMR NE-ch.4: Fonctions polynomes

Exercice 47

a) INEQ: N(t) >0 < —t'+21£>+100>0 ; t>0

RES: &8 #4212 100 <0 «= (2 —-25)(2 +4) <0 <
— (t+5)(t—5)(t*+4) <0

e tableau de signes de N :

t s 0 b

t+5 %/ +
tt2;54 ///Z J_r 0
ssu(N) 3 8774 — O

=S =]-5;5]

++ + +

SOL : La population sera supérieure a 0 pour t € [0;5 ]
b) EQ: N(t)=0 < —t*+ 21> +100=0
RES: &8 #1212 100 =0 = (2—25)(2+4) =0
< (t+5)(t—=5)(t*+4)=0
=S={-5;5}

SOL : La population va s’éteindre apres 5 ans.
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Gymnase de Burier - Mathématiques 1IMR NE-ch.4: Fonctions polynomes

c) INEQ : N(t) > 180 +—= —t* +21t2—-80 >0
RES: £ #1212 180 <0 «= (2-5)(12—16) <0

= (t+VB){t—VB)(t+4)(t—4) <0

(t +5)(t — VB)(t +4)(t —4)

* p(t)

e tableau de signes de p :

7000 V5

t
t++/5 + ¥
t—\/B/%/ - 0 +
t+4 + +

sen(p) (A 9807, + 0 = 0
= S =]—4;-V5[U]V5;4]

++ + + +

SOL : La population sera supérieure a 180 tétes pour t €]v/5; 4]
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